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Spoken Sanskrit 
A. समीचीनमुत्तरं चचनुत (MCQ)        2x10=20 

1. रामः ग्राम ंगच्छति इति वाक्यस्य वाच्यपररवितने त ं रूपम ्-  

a) रामः ग्रामः गम्यिे      b) रामणे ग्राम ंगम्यिे 

c) रामणे ग्रामः गम्यिे      d) रामणे ग्रामः गच्छति 

 

2. मया संस् ृिं –––––––––––––––––––––।  

a) पठति       b) पठातम 

c) पठ्यिे       d) पठ्यातम 

 

3. िेन –––––––––––––––––––––– खाद्यन्िे।  

a) फलं        b) फलः      

c) फलाः       d) फलातन 

 

4. –––––––––––––––– बातल ा 

a) सशुीलः      b) सशुीली     

c) सशुीला       d) सशुीलम ्

 

5. ––––––––––––––––––––– सह पतु्रः गच्छति  

a) तपिा       b) तपिरम ् 

c) तपत्रा        d) तपिःु 

 

6. वयं संस् ृिं ––––––––––––––––––––। 

a) पठातम       b) पठामः 

c) पठावः      d) पठतन्ि 

 

7. वकृ्षाि ्––––––––––––––––––––––––– फलातन पितन्ि । 

a) पक्वम ्      b) पक्वाः  

c) पक्वा       d) पक्वातन 

 

8. तनर्ातरणे  ा तवभततः? 

a) प्रथमा       b) तििीया  

c) षष्ठी        d) पञ्चमी 

 

 



9. मासेन व्या रणम ्अपठि ्- रेखाङ्त िपदे ििृीया  तस्मन ्अथे भवति? 

a) अङ्गतव ारे       b) अनादरे 

c) अपवग े      d) सहाथ े

 

10. रामः वनम ्अगच्छत् - रेखाङ्त पदे  ः ल ारः? 

a) लट्        b) लोट्  

c) लङ्        d) लट्ृ 

 

Computer Application 

Answer all questions (MCQ)  2x10=20 

 

11. Who is the father of Computer? 

a. Allen Turing      b. Charles Babbage  

c. Simur Cray       d. Augusta Adaming 

 

12. Which device is required for the Internet connection? 

a. Joystick       b. Modem  

c. CD Drive       d. NIC Card 

 

13. ALU is 

a. Arithmetic Logic Unit     b. Array Logic Unit 

c. Application Logic Unit     d. None of above 

 

14. First page of Website is termed as -  

a. Homepage       b. Index      

c. JAVA script      d. Bookmark 

 

15. Examples of output devices are - 

a. Screen       b. Printer  

c. Speaker       d. All of these 

 

16. 1 Byte =? 

a. 8 bits       b. 4 bits  

c. 2 bits       d. 9 bits 

 

17. Which of the following is not a binary number? 

a. 001       b. 101  

c. 202       d. 110 

 

18. Which of the following is not a storage medium? 

a. Hard disk       b. Flash drive  

c. DVD       d. scanner 

 

19. Modern Computer are very reliable but they are not 

a. Fast        b. Powerful 

c. Infallible       d. Cheap 

 

20. RAM stands for 

a. Random origin money     b. Random only memory 

c. Read only memory      d. Random access memory 


